

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN 41-0009 http://www.hebiw.com

2025 年 8 月 18 日

星期一 乙巳年闰六月廿五 总第 10737 期 今日四版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

促进民营经济健康发展、高质量发展

新华社北京8月15日电 8月16日 出版的第16期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习

文章强调,民营企业是伴随改革开 放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年 来,关于对民营经济在改革开放和社会 主义现代化建设事业中地位和作用的 认识、党和国家对民营经济发展的方针 政策,我们党理论和实践是一脉相承、 与时俱进的。中国共产党领导人民发 展社会主义市场经济,非公有制经济是 我国社会主义市场经济的重要组成部 分,受宪法和法律保护;党和国家坚持 和完善社会主义基本经济制度,毫不动 摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓 励、支持、引导非公有制经济发展;党和 国家保证各种所有制经济依法平等使 用生产要素、公平参与市场竞争、同等 受到法律保护,促进各种所有制经济优 势互补、共同发展,促进非公有制经济 健康发展和非公有制经济人士健康成 长。这些基本方针政策已经纳入中国 特色社会主义制度体系,宪法和党章都 有明确体现,我们将一以贯之坚持和落

发展前景广阔、大有可为。我国民营经 济已经形成相当的规模、占有很重的分 量,整体实力、创新能力、市场竞争力大 大提升,推动民营经济高质量发展具备 坚实基础。现在政治环境、经济环境、社 会环境都十分有利于民营经济发展,广 大民营企业和民营企业家大显身手正当 其时。要把思想和行动统一到党中央对 国内外形势的判断上来,统一到党中央 对经济工作的决策部署上来,在困难和 挑战中看到前途、看到光明、看到未来, 保持发展定力、增强发展信心,保持爱拼 会赢的精气神。

文章指出,要扎扎实实落实促进民 营经济发展的政策措施。凡是党中央 定了的就要坚决执行,不能含含糊糊、 拖拖拉拉,不能打折扣。一是坚决破除 依法平等使用生产要素、公平参与市场 的发展机会,让"非禁即入"落地生根 持续推进基础设施竞争性领域向各类 经营主体公平开放,支持民营企业积极 参与"两重"建设和"两新"工作。民营 企业融资难融资贵问题要继续下大气 力解决。二是着力解决拖欠民营企业 账款问题。用好新增地方政府专项债

法规,强化失信惩戒。三是切实依法保 护民营企业和民营企业家合法权益 我国是社会主义法治国家,各类所有制 企业等经营主体的违法行为,都不能规 避查处。集中整治乱收费、乱罚款、乱 检查、乱查封,坚决防止违规异地执法 和趋利性执法。四是认真落实各项纾 困政策。提高政策精准度,实事求是, 综合施策,发挥集合效应。五是进一步 构建亲清政商关系。"亲"和"清"本质上 是干事和干净的关系,是辩证统一的, 完全可以并行不悖。

文章指出,广大民营企业和民营企 业家要勇担时代重任,敢作敢为、善作善 成,满怀创业和报国激情,弘扬企业家精 袖,专心致志做强做优做大企业,坚定做 中国特色社会主义的建设者、中国式现 代化的促进者。坚定不移走高质量发展 之路,加强自主创新,转变发展方式,不 断提高企业质量、效益和核心竞争力。 按照中国特色现代企业制度要求完善企 业治理结构。坚持诚信守法经营,自觉 尊法学法守法用法。积极履行社会责 任,积极构建和谐劳动关系,多向社会奉 献爱心,为推进中国式现代化作出新的

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年大会第二次综合演练顺利完

赵宏宇采取"四不两直"方式暗访生态环保工作时强调

坚决扛牢政治责任 推动全市生态环境质量持续改善

李可参加

赵宏宇带队以"四不两直"方式到各县参加。 区(功能区)暗访生态环保工作,强调要

本报讯 (记者 朱向阳)今年8月 责任,抓实问题整改,推动全市生态环 污染防治既是政治任务,也是民生工程。 15日是第三个全国生态日,也是"两山"境质量持续改善。市长李可、市人大常 要以最坚定的决心、最严格的措施打好 理念提出二十周年的日子。市委书记 委会主任史全新、市政协主席冯芳喜等 污染防治攻坚战,常态化开展生态环保

深入践行习近平生态文明思想,牢固树 扬尘管控、矿山修复、水体治理、工厂排 主体责任,做到齐抓共管、失职追责。要 立绿水青山就是金山银山理念,认真落 放达标等,每到一处,都仔细查看周边环 坚持"当下改"和"长久立"相结合,举一 实全省深入学习贯彻习近平总书记在 境和环保措施落实情况,对发现的问题 反三、标本兼治,统筹抓好产业转型升 河南考察时的重要讲话精神加强生态 进行现场交办,要求制定措施、压实责 级、企业升A晋B等工作,推动实现高水 环境保护工作会议要求,坚决扛牢政治 任,高效整改、限期整改。赵宏宇强调, 平保护与高质量发展良性互动。

"五个一批"行动,落实"党政同责、一岗 赵宏宇走进乡村、企业、工地,暗访 双责",压实属地责任、监管责任和企业

浚县巧用"选、育、管、用"全链条机制 推动驻村第一书记赋能乡村振兴

孙瑞杰 王鹏)乡村振兴,关键在人。近

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 月15日从浚县县委组织部获悉的。

年来, 浚县聚焦驻村第一书记队伍建设, 按需选人, 重点针对脱贫村、党组织软弱 县派驻村第一书记开展针对性帮扶。 巧用"选、育、管、用"全链条机制,打造"沉 涣散村等重点区域,实现派驻全覆盖。全 得下、留得住、干得好"的驻村干部队伍, 县共选派 71 名驻村第一书记,构建起省、 浚县构建"分层分类、精准滴灌"培育 为乡村振兴注入强劲动力。这是记者8 市、县三级联动帮扶格局。今年,该县基 体系。

于动态排查情况,针对信访突出、班子薄 在精准选派上,浚县坚持因村派人、弱、人居环境差的"软村弱村",新增24名

> 为提升驻村第一书记实战能力, (下转第四版)

市财政局开展干部任前集体谈话

扣好廉洁从政"第一粒扣子"

从政"第一粒扣子"。

本报讯 (记者 刘倩倩)为进一步 队伍梯次建设、干部成长规律等角度深 增强财政干部依法依规履职尽责意识, 刻阐述了市财政局党组使用干部、培养 发言。大家一致表示,作为财政干部,要 督促新任职干部以饱满的工作热情、奋 干部的意图安排,体现了局党组对干部 深刻认识政治清醒是行动自觉的前提, 发进取的精神状态和严于律己的工作作 成长的重视、关心和支持,并从政治引 政治坚定是经受考验的保障,在工作中 风在新的岗位上作出新贡献,日前,市财 领、学习实践、责任担当、廉洁自律等方 既要保持敢闯敢干的锐气和担当作为的 政局党组会同驻市财政局纪检监察组, 面要求财政干部始终牢记"聚财为公、理 魄力,更要筑牢廉洁自律防线,恪守清正 对局机关及局属参公单位职务职级晋升 财为民"的初心使命,严以修身律己、严 廉洁本色。同时,要持续提升专业素养 干部、轮岗交流干部与新招录干部进行 以为政用权、严守纪律规矩,始终做到表 和履职能力,苦练业务本领、奋力真抓实 任前集体谈话,督促财政干部扣好廉洁 里如一、谨言慎行、防微杜渐,守牢廉洁 底线和道德红线,管好家属、亲属、下属, 对各类挑战,努力成长为让组织放心、让 集体谈话会从当前财政事业发展、 树立财政干部良好形象。

新任职干部代表结合自身实际依次 干,以"时时放心不下"的责任感积极应 群众满意的新时代财政好干部。

习近平同志《论坚持全面深化改革》 第一卷、第二卷出版

党史和文献研究院编辑的习近平同志《论 坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日 由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编 排。2018年12月出版的《论坚持全面深 化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚 持全面深化改革》第一卷,收入习近平同

的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次 公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶 上时代的重要法宝。党的十八届三中全 会开启了新时代全面深化改革、系统整体 设计推进改革新征程,开创了我国改革开 放全新局面,具有划时代意义。党的二十 届三中全会对进一步全面深化改革、推进 中国式现代化作出系统谋划,推动全面深

化改革工作,科学总结历史经验,深刻把 握改革规律,运用马克思主义立场观点方 法,创造性提出一系列新思想、新观点、新 论断,明确回答了新时代为什么要全面深 化改革 怎样推进全面深化改革等重大同 题,构成习近平新时代中国特色社会主义

习近平同志《论坚持全面深化改革》第二卷主要篇目介绍

大型专题节目《习近平生态文明思想系列讲读》开播

白瀛)在绿水青山就是金山银山理念提 出20年之际,10集大型专题节目《习近 平生态文明思想系列讲读》将于8月16 的时代特征、理论价值和实践伟力。 日至25日每天21时在中央广播电视总 台央视综合频道首播。

节目聚焦习近平总书记关于绿水青 山就是金山银山、人与自然和谐共生、建 念。20年来,该理念的理论内涵和实践 设美丽中国等重要论述,深入解读习近平 应用不断深化拓展,已成为全党全社会 习近平生态文明思想引领中国生态文明 生态文明思想的时代背景、核心要义、丰的共识和行动。

新华社北京8月15日电 (记者 富内涵、实践要求、世界贡献,系统回答新 时代生态文明建设的一系列重大理论和 实践问题,全面展现习近平生态文明思想

> 2005年8月15日,时任浙江省委书 记习近平同志在浙江省安吉县余村考察 时,明确提出绿水青山就是金山银山理

据介绍,《习近平生态文明思想系列 讲读》特邀我国生态文明建设领域领导 干部、专家学者作为讲读嘉宾,设置"民 之所盼""思想指引""山水为证"三个板 块,结合上百个实践案例进行解读。同 时,节目邀请护林员、护鸟人、治沙英雄、 巡河员等生态保护一线工作者,讲述生 态文明建设的基层故事,力求生动展现 建设取得的伟大成就。

本质,在于正确处理经济发展与生态环

"我们既要绿水青山,也要金山银山。宁

要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青

习近平总书记对此作出科学阐述:

"既要绿水青山,也要金山银山",

一,双方相互依存并可在一定条件下

相互转化;"宁要绿水青山,不要金山

银山",抓住主要矛盾,体现责任担当,

表明坚决摒弃以牺牲环境为代价换取

经济社会进步的发展思路;"绿水青山 就是金山银山"升华到战略层面,明确

境保护之间的关系。

山就是金山银山。'

关系中华民族永续发展的根本大计

·写在绿水青山就是金山银山理念提出二十周年之际

□新华社记者

浙江省安吉县余村,镌刻着"绿水青

2005年8月15日,时任浙江省委书 记习近平同志在这个小山村调研时说: "我们过去讲既要绿水青山,又要金山银 山,实际上绿水青山就是金山银山。"

2020年3月30日,习近平总书记再 访余村。看到村里的变化,总书记强调, "绿水青山就是金山银山"理念已经成为 全党全社会的共识和行动。

绿水逶迤去,青山相向开。

20年来,以绿水青山就是金山银山 理念为发端,习近平生态文明思想形成 并不断丰富发展,推动我国生态文明建 设从理论到实践发生历史性、转折性、全

华夏大地,山川锦绣,江河奔腾,沃 野千里,生态文明之光照亮绿色发展之 怪圈是一道世界性难题。 路,大美中国壮阔前行。

2024年11月28日,随着一株玫瑰花 苗被栽入沙土,全长3046公里的塔克拉 玛干沙漠绿色阻沙防护带工程实现锁边

新疆民丰县农民麦麦提·麦提赛伊 迪从村里承包了700亩沙地,打算用红 从辩证法出发,体现了矛盾的对立统 柳和大芸填满锁沙绿带周边的地块。

"红柳能把沙子压住,大芸能卖钱。" 麦麦提·麦提赛伊迪说,"之前收获800 公斤鲜大芸,纯收入差不多1万元。新 包下的地,四五年后就能收获。"

沙里淘金,是对"两山"理念的有效

改革开放后,我国用几十年时间走 完发达国家几百年走过的工业化历程, 创造了经济快速发展奇迹,也带来了环 程度,总是取决于理论满足这个国家的 境问题的集中爆发。

"先污染、后治理",能否走出发展的

绿水青山就是金山银山理念的理论

了经济发展与生态环境保护之间的内 马克思说,理论在一个国家实现的

"两山"理念,标注新时代发展的方

(下转第三版)

淇滨区探索实施招落建一体化推进机制

"全程陪跑"为项目建设减负提速

□本报记者 李丹丹

京东(鹤壁)数据信息平台项目签约 即开工,博奥车载智能电控系统项目设 备顺利进场,智能传感器产业项目投产 运营……从项目签约即开工的加速奔 跑,到设备进场的稳步推进,再到投产运 营的高效落地,一个个项目的加速崛起 生动诠释着淇滨区项目建设服务效能的

创新探索"全程陪跑"招落建一体化推进 机制,组建18个单位参与的工作专班,实 现重点项目招引、签约、落地、建设、投产、 达效无缝衔接、环环相扣,以高质量项目 建设推动全区经济社会高质量发展。这 是8月15日记者从该区获悉的。

产业聚链成群

淇滨区坚持全区招商"一盘棋",把精 准招商作为"一号工程",锚定全市"3+3" 主导产业,创新实施"链主+小分队+驻 障、抓奖惩,确保真签约、真落地、真纳统) 项目建设起势迅猛、推动高效。 今年年初以来,淇滨区牢固树立"项 总要求,选派41名优秀干部充实招商团 链上下游企业代表参会,梳理意向合作企 运营;

坚持招商为先,主导 业57家,21个项目实现集中签约。

坚持项目为王,三大 片区出新出彩

淇滨区把项目建设作为经济发展的 地+驻企"招引模式,绘制招商图谱,明确 "牛鼻子",深入开展"项目建设提质年" 招商引资"三抓三真"(招商抓统筹、抓保 活动,项目长、"五账法"机制综合发力,

聚焦"东优",紧密围绕年度目标, 目为核、产业为本、智造为魂"发展理念,队,进一步提升招商团队专业化水平。召 加快推进总投资 142 亿元的 31 个重点 开商业航天、华为智造、龙芯自主工控等 项目建设,鹤电测控互感器生产基地、 产业大会,以商招商,邀请200余家产业 京云物联传感器研发生产等项目投产

坚 决 打 赢 经 济 发 展 夏 秋 季 战 役

河南省裕隆时代百货有限公司开展金秋助学活动

173 名员工子女携爱启航

本报讯 (记者 李明英 实习 常迎春等173名裕隆公司员工子女在 隆公司董事长王烁深情寄语学子。他 的助学金及行李箱,这份沉甸甸的心意, 收到了饱含祝福的"启程礼物"。 将成为我远行求学的温暖陪伴。"8月17 以及1000元梦想奖励金,脸上满是感激

当晚,在淇滨区总工会2025年度金 秋助学系列活动、河南省裕隆时代百货 有限公司(以下简称"裕隆公司")2025

日晚,裕隆·爱之城广场温情洋溢,常迎 23年,将"爱的文化"融入血脉,视员工 好的明天!" 春作为河南省裕隆时代百货有限公司员 家庭为和谐基石,以孝亲、爱侣、护幼 工子女,接过崭新的行李箱与背包套装, 为纽带。多年来,助学金如涓涓暖流, □记者手记 累计滋养超过5000名学子,发放金额 向社会持续传递着鼓舞人心的正能 子插上逐梦的翅膀。这份温情与担

届员工子女成人礼暨金秋助学活动中, 怀感恩,做有担当的新时代青年。"裕 来的力量。

生 吕辛茹)"非常感谢裕隆公司给我发 裕隆·爱之城广场及淇县裕隆·爱尚城, 同时勉励员工:"把企业倡导的爱心带 回家,用敬业与奋斗为子女树起榜样, 据悉,裕隆公司已开展助学活动 我们勤劳的双手,必能共同创造更美

裕隆公司以23年不变的助学坚 近500万元,不仅温暖了员工家庭,更 持,为员工家庭减轻负担,更为年轻学 当,正在成为社会肌理中坚实而温暖 "愿你们珍惜时光,勤学本领,心的脉络,默默传递着助人向上、托举未

社长:王有卿 本期总值班:李霄楠 责任编辑:首席编辑吕磊 校对:夏国锋 新闻热线:0392-3313879(鹤壁日报) 3313880(淇河晨报) 3313875(新媒体) 广告热线:0392-3313877 发行热线:0392-3319180 网上投稿:hbrb126@126.com